

## 老师去水塘边紧盯“熊孩子”

### 商河实验小学开展“珍爱生命·预防溺水”教育活动

商河县实验小学紧邻人民公园水塘,这片水塘是家住鑫隆·帝景城等小区学生上学的必经之路,给学生的人身安全带来隐患。为了切实做好防溺水教育工作,确保学生安全,近日,商河县实验小学对全体学生开展“珍爱生命·预防溺水”主题系列教育活动。



商河实验小学的老师每天去公园水塘边巡逻。

本报记者 李云云  
通讯员 赵珠勇 吕天亮 王涛

### 让“预防溺水”钻进学生耳朵里

从5月16日商河县实验小学召开全体教职员会议,认真研究学生防溺水安全形势后,“如何预防溺水”成了实验小学学生最熟悉的话语。5月16日至5月20日的“珍爱生命·预防溺水”教育宣传周里,学校通过宣传栏、校园广播等形式向学生宣传防溺水知识。班主任通过“济南市安全教育平台”防溺水专题教育和“主题班会”向学生传授游泳知识、游泳注意事项、游泳中的自救

与互救等知识。班主任王老师说:“学生们还小,安全意识差,我没事的时候就给他们讲讲防溺水知识,希望孩子们能记住。”

用实验小学赵老师的话说:“我们见缝插针,无时无刻不在提醒孩子要预防溺水,怕孩子们接受起来觉得枯燥,我们还在升旗仪式上进行多种途径的宣传。”据赵老师介绍,5月23日,在庄严的升旗仪式上,少先队大队长带领全体少先队员宣誓“珍爱生命·预防溺水”,六年级七班全体少先队员表演防溺水儿歌。随后,慷慨激昂的“珍爱生命·预防溺水”国旗下演讲,引起了全校学生的共鸣。一年级学生彤彤回家后,还特意向父母普及

了防溺水知识。彤彤认真地说:“老师说了,要是我们调皮不听话,掉到沟河里,就再也见不到爸爸妈妈了,所以一定要保护好自己。”

商河县实验小学相关负责人谈到,几乎每年都会有中小学生溺亡事故发生,中小学生除了安全意识差之外,自救意识也很薄弱。“我们希望通过多层次的宣传,让如何预防溺水真的钻到学生的耳朵里去,学生们能打心底里重视起来。”

### 安全教育不停留在“吆喝”上

学生安全教育几乎年年都讲,内容涉及到防溺水、防触电

等多个方面,但效果却不是理想。很多学生会出现“在学校一套,离校又一套”的情况,甚至这些“熊孩子”还把家长蒙在鼓里。“我们在学校说得好好的,回家之后孩子们该咋样还咋样,我们就白吆喝了。”

为了避免“白吆喝”,实验小学这次放了“大招”。赵老师谈到,鑫隆·帝景城小区是实验小学重要的学生聚集地,人民公园是孩子上学的必经之地,公园内沟渠分布较多,危险系数较高。5月25日起,学校深入人民公园,在醒目位置安上警示牌,还每天组织两名教师去水塘处巡查,及时发现上学没有家长护送的学生,问明情况,做好记录,现场和家长电话沟通,如果发现孩子有戏

水现象及时警告制止。“现在的小孩,精力特别充沛,做事也不知道深浅,我们平时巡逻的时候就专逮那些爱捣乱的‘熊孩子’。”赵老师如是说。

据了解,为了争取家长的支持与配合,学校向全体学生家长发放《学生防溺水致家长的一封信》,告知家长在学生防溺水工作中应承担起监护人责任,切实增强家长的安全意识和监护意识。特别提醒、督促家长加强对学生在节假日、周末和放学后的安全教育和监管,避免意外事故发生。学生家长陈先生说:“马上就要放暑假了,学校这次安全教育很及时,也给我们家长提了个醒,暑假一定要看好孩子,让孩子度过一个安全的暑假。”

## 商河 2958 人参加夏季高考,比去年增加 216 人 6483 名学生将参加初三学考

本报6月8日讯(记者 邢敏) 从商河县教育体育局了解到,今年商河县参加夏季高考2958人,其中,文史类1043人、艺术类87人、理工类1751人、体育类57人、艺术理20人。

商河县教育体育局的工作人员介绍说,高考期间,宣传、教育、保密、公安、经信、城乡建设、城管执法、供电、环保、卫生、工商、市政公用等部门要紧密配合,为高考保驾护航,共同为考生创造一个良好的考试环境。

此外,齐鲁晚报记者了解到,6月11日至13日,全市初三学业水平考试(以下称“初三学考”),商河县参加考试考生6483人。6月14日,全市初二学业水平考试(以下称“初二学考”),商河县参加考试考生7155人。6月24日至29日,全省高中学业水平考试(以下称“高中学考”),商河县参加考试考生3215人次。

### 2016年学考时间安排表

#### 一、初三学考时间表

日期	6月11日	6月12日	6月13日
上午	语文 (9:00-11:00)	数学 (9:00-11:00)	英语(含听力测试) (9:00-11:00)
下午	物理、化学 (15:00-17:00)	思品、历史 (15:00-17:00)	

#### 二、高中学考时间表

考试时间	8:00—9:30	10:30—12:00	14:30—16:00
6月24日	数学	外语(含听力测试)	语文 (14:30-16:30)
6月25日	地理	历史	物理
6月26日	生物	化学	思想政治
6月27日—29日	信息技术		

#### 三、初二学考时间表

考试时间	9:00—10:00	10:50—11:50
6月14日	生物	地理

## 8000顶安全小黄帽 免费发给中小學生

本报6月8日讯(记者 邢敏) 学生安全,重在交通安全。近日,商河县教体局联合明仁置业中央华府以及交警队在商河县实验小学开展了“安全知识进校园暨小黄帽捐赠”活动,此次活动重在宣传安全出行,吸引了全校3000余名学生参加。

活动中,商河县交警大队的曲警官给大家详细介绍了规范出行、安全出行的重要性。他结合生活中的交通案例进行分析,强调在座的每一位学生都要丰富交通安全知识,遵守交通法规。他通俗易懂、生动的演讲使学生受益匪浅,讲座在一片热烈的掌声中落下帷幕。此外,商河县明仁置业中央华府为全校3000余名学生每人免

费发放了“安全小黄帽”,为小学生安全出行添保障。捐赠仪式结束后,向同学们分发了《致学生家长的一封信》,希望形成全民参与、共同维护交通安全环境的良好氛围。

“希望让更多的司机注意到上学、放学途中的小学生,保障小学生安全出行。”中央华府虞总说,此次公益活动提高小学生的交通安全意识,营造出“关爱学生出行安全人人有责”的良好氛围,醒目的小黄帽切实保障学生出行安全。

据悉,此次商河县中小學生安全小黄帽定制了8000顶,活动启动当天,除商河县实验小学外,还为实验二小、文昌小学以及第二实验学校发放了安全小黄帽5000余顶。